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říká PhDr. Vladimír Šutera, CSc., ředitel nadace policistů a hasičů, a mluví o mimořádné 
solidaritě, díky které policisté a hasiči mohou odcházet do služby s jistotou, že v případě 
nutnosti se nadace o jejich blízké postará.

policisté vědí, že  

si musí pomáhat

Mohl byste v krátkosti říci, komu 
Nadace pomáhá?  Kdo se na vás může 
obrátit?

Nadace pomáhá nebo se snaží pomá-
hat 60 dětem ze 43 neúplných rodin. Jsou 
to děti, které zůstaly po policistech a hasi-
čích, kteří zemřeli při výkonu služby. Dále, 
od roku 2009, pomáháme  45 těžce tělesně 
postiženým bývalým policistům a hasičům, 
kteří při služebním zákroku přišli k trvalé 
invaliditě. Ti všichni jsou součástí naší „na-
dační rodiny“.

Jakým způsobem  získáváte podněty, 
komu by Nadace mohla pomoci? 

V době vzniku Nadace se součástí správ-
ní rady stali její zakladatelé, tedy tehdejší mi-
nistr vnitra, policejní prezident, generál ha-

sičského záchranného sboru a dva odboroví 
předáci (NOSP a OSH). Tehdy jsme si da-
li do vínku, že o tuhle skupinu postižených 
se bude pečovat a domluvili jsme si mecha-
nismy, jak se dovídat, kdo do té skupiny pa-
tří. Jednotlivé kraje shromáždily záznamy  
o mrtvých policistech při výkonu služby, 
pak jsme z nich vybrali ty, po kterých zůsta-
ly děti. Ze začátku jsem je všechny navštívil 
a vysvětlil jim smysl Nadace, a proč vůbec 
ta nadační skupina vzniká. O dalších přípa-
dech dostáváme hlášení od služebního vede-
ní, takže na nikoho nemůžeme zapomenout.

Jak Vás mohou řadoví policisté nebo 
hasiči naopak podpořit? 

Od počátku vzniku Nadace jsme bojovali 
s určitou nedůvěrou, která souvisela s nada-
cemi, které fungovaly předtím. Policisté jsou 

velmi vnímaví, kam jdou jejich peníze. Snažil 
jsem se od samého začátku razit filosofii po-
moci živých mrtvým a všechny jsme upozor-
ňovali, že přispívají na sebe a na to, co se mů-
že stát jejich kamarádům. Začali jsme s pří-
spěvky ve výši cca 20 000 Kč, druhý rok už 
to bylo 60 000 Kč, třetí 120 000 Kč, pak zase 
cca 60 000 a trvalo nám přibližně 7 let, než 
jsme vybudovali důvěru a systém, podle které-
ho jsme nyní „soběstateční“, ale i soběstační.
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Nadace Policistů a hasičů je nezisko-
vá organizace snažící se zabezpečit dů-
stojné životní podmínky lidem, jejichž 
blízcí z řad policejního či hasičského 
sboru utrpěli díky svému nasazení v po-
volání zdravotní újmu, která znemož-
ňuje jejich další normální fungování.
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Kolik máte v současnosti přispěvatelů 
z řady policistů a hasičů? Dá se říci, že 
jsou policisté a hasiči ke svým kolegům 
solidární?

Zhruba 75 procent všech policistů a ha-
sičů, ale i občanských zaměstnanců, dobro-
volně, a to bych chtěl zdůraznit, přispívá na 
Nadaci, tu deseti korunami, dvaceti, padesá-
ti, a to přímo pravidelnou srážkou ze svých 
platů. Loni jsme se takto dostali k částce 
6 000 000 Kč. Je tu obrovská solidarita a za 
to vyjadřuji všem díky. Naše finanční situa-
ce je tak stabilizovaná a můžeme uspokojo-
vat všechny nároky postižených. Pro ně je 
to jistota, protože policista i hasič, když rá-
no přichází do směny, tak neví, co ho čeká. 
Policista, když odchází do služby, tak může 
říci své manželce, pokud se mi něco stane, 
tak tu je Nadace, která se o Vás postará, ne-
jenom ekonomicky, ale ta pomoc je i o dal-
ších aktivitách.

Hovoříte o ekonomické stabilitě díky 
velkému množství drobných dárců. Kdo 
jsou naopak Vaši největší dárci? 

Máme jich velké množství, nechtěl bych 
jmenovat pouze některé. Od samého počát-
ku pracujeme se ZP MV ČR,  která nám 
poskytla jako partner první šek a dodnes 
nám pomáhá realizovat léčebně ozdravné 
pobyty. Nadační děti netrpí zdravotními 
problémy jako např.  lupénkou nebo astma-
tem,  ale jde spíše o problémy psychické-
ho charakteru. Již potřetí  budeme realizo-
vat léčebně ozdravný pobyt ve Španělsku. 
Pojede lékař, zdravotní sestra, ale i já, ja-
ko psycholog na terapii. Dalšími partnery 
jsou např. Česká podnikatelská pojišťovna, 
Nadace ČEZ, Dětská dopravní nadace, to 
jsou ti větší partneři. Samozřejmě nemohu 
zapomenout poděkovat Ministerstvu vnit-
ra, Policii ČR, Hasičskému záchrannému 
sboru a oběma odborovým svazům za vel-
kou podporu.

Podporují Vás také nějaké známé 
osobnosti? Kdo takový s Nadací 
spolupracuje?

Na začátku roku jsme měli například ak-
ci, kdy hokejová Sparta hraje pro Nada-
ci. Sparta pro nás hrála dvě utkání a my 
jsme mohli dát neomezený počet lístků po-
licistům a hasičům, kteří nám přispívají. 
Zúčastnilo se cca 11 000 policistů a hasi-
čů. Na závěr nám sparťané vzdali hold, ale  
i předali šek na 30 000 Kč. Předpokládám, 
že jakmile se Sparta vzpamatuje ze svých 
letošních horších herních výsledků, tak plá-
nujeme, že hráči sehrají zápas bez reklam 

na dresu, pouze s upoutávkou na Nadaci 
– s policejním a hasičským znakem. Pomá-
há nám také Václav Vydra, který vytočil, 
díky Mountfieldu, na kole štěstí  50 000 
korun pro Nadaci. Před časem pro nás zpí-
vala Lucie Bílá, bylo to  10 koncertů po 
jednotlivých krajských městech. Pořádá-
me pravidelně každý rok i další koncerty 
za účasti známých osobností. Dá se říci, 
že spolupracujeme jak s řadovými policis-
ty, tak s veřejnými osobnostmi, ta podpora 
je opravdu široká.

Máte i nějaké etické normy a zásady, 
koho nepřijmout jako sponzora?

Pokud by se nám objevil podezřelý spon-
zor, určitě bychom to řešili. Vždy dbáme 
na to, abychom nepoškodili dobrou pověst 
Nadace a členů správní rady. Sponzory si 
tedy pečlivě vybíráme.  Je zajímavé, že má-
me i takové kuriózní sponzory, kteří se re-
krutují z řad odsouzených za napadení  po-
licistů, kdy jako odpustek mají dát rozhod-
nutím soudu určitou částku, která pak mí-
ří do Nadace. To je ale spíše taková zvlášt-
nost. 

Co Vás osobně motivuje k práci 
v pomáhající neziskové organizaci?

Pro mě je to srdeční záležitost. To se ne-
dělá pro peníze. Mám snahu pomáhat těm, 
kteří se dostali do problémů, a je to vel-
ká škála činností od péče materiální, což 
je třeba pomoc s hledáním práce pro dě-

ti po škole nebo pro maminky po mateř-
ské. Mám dobrý pocit, když mohu pomo-
ci lidem, kteří pomoc opravdu potřebu-
jí. Jedná se často o ženy s dětmi od řado-
vých policistů a ty mají zpravidla velmi 
nízké příjmy, např. jako kuchařky apod.,  
a když taková matka dostane na Vánoce od 
nás 25 000 Kč na dítě, tak zaslzí a upřím-
ně nám řekne, že jsme jí dali šanci, aby se 
děti ve škole nemusely stydět za své oble-
čení a mohly jezdit na školní kurzy a to je 
ten motiv, který mě táhne. Když se večer 
ohlédnu, tak mám vždy radost, když se ně-
co takového povede.

Léčebně ozdravný pobyt nadační rodinky ve Španělsku.
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Vzděláním jste psycholog. Jaký byl 
nejotřesnější případ, se kterým jste setkal 
během existence nadace?

Všechny ty případy jsou svým způsobem 
otřesné. Samozřejmě subjektivně si některé 
pamatuji více. Podnětem, aby Nadace vznik-
la, byl otřesný případ v roce 2002 v Protiví-
ně, kde zemřeli dva policisté a třetí byl po-
střelený do hlavy. Zraněný policista je dnes 
již zpátky ve službě. Následoval požár kasi-
na v Brně, kde zemřeli dva hasiči. Tento pří-
pad dávám za příklad soudržnosti, kdy man-
želka jednoho z hasičů měla tři malé děti, 
nedostavěný dům a její manžel se večer ne-
vrátil ze služby domů. Když rozebíráte s tou 
matkou moment toho šoku, kdy z počátku 
neměla zájem být vůbec na světě, ale pak za-
čaly plakat děti a zase tu chuť k životu našla.  
Na jednu stranu je to otřesné, ale na druhou 
stranu to hovoří i o velké solidaritě, protože 
kolegové, hasiči, jí pomohli dostavět dům. 
Chodili po směně v práci na další směnu 
na domě. Dodnes ji navštěvují, když je po-
třeba, vymalují či donesou dárky dětem. To 
je ukázka krásného souznění a porozumě-
ní, kdy policisté a hasiči dokáží pomoci ne-
jenom finančně, ale i skutky. To jsou příbě-
hy, které mi utkvěly, ale co rodina, to příběh.

Jsou policisté a hasiči solidárnější díky 
nebezpečí, které jejich povolání přináší? 
Např. horalé si v extrémních podmínkách 
také vycházejí vstříc.

Stoprocentně, z psychologického hledis-
ka je taková solidarita právě v kolektivech, 
které jsou na nejnižším článku, např. hasič-
ská pohotovost, kdy se střídají ve čtyřech 
směnách nebo na základním útvaru, kde se 
všichni dobře znají a jeden na druhém jsou 
závislí. To poznání, že si musí pomáhat, je 
vyvinuto u takovýchto profesí více než v na-
ší společnosti obecně. Podobně jsou na tom 
třeba, jak jste zmínil, horalé nebo horníci.

Jaké další závažné problémy, podle Vás, 
jako psychologa, pociťují policisté? 

Největší problém, který policisty a hasiče 
trápí, je nejistota, že podle zákona zasáhnou 
a že se za ně jejich nadřízení nepostaví, a že 
se případ bude např. politizovat. Je–li něja-
ká činnost v rozporu se zákonem a oni za-
kročí, očekávají, že se za ně nadřízený posta-
ví a podrží je.  Nadřízený musí být člověk, 
ke kterému kolektiv vzhlíží a respektuje ho 
jako člověka na svém místě, který na ně ne-
klade nesmyslné nároky. Další jistota, kterou 
potřebují, je, že když jim někdo řekne „dosta-
nete takovéto peníze“, že jim je pak nesebere  
a nebude vyprávět o tom, že odcházejí jenom 

ti špatní. Bohužel ze zkušenosti člověk vidí, 
že spíše odcházejí policisté a hasiči zkušení  
a dobří, kteří se bez problémů uplatní v jiném 
povolání.

Jaké mláte plány do budoucna? Jakým 
směrem chcete aktivity Nadace směřovat?

V letošním roce jsme si vyzkoušeli zapo-
jení tělesně postižených. Vzali jsme je po-
prvé na dovolenou v rámci České republiky,  
a ti, kteří se mohou zúčastnit, pojedou letos do 
maďarských thermálů. Spustili jsme také tzv. 
nadačního veterána, kde se sdružují matky, 
které byly dlouhodobě v nadačním kolektivu,  
a když jim děti v programu končí, tak se chtě-
jí dále podílet na akcích Nadace. Příští rok 
budeme mít desáté výročí a chystáme pro na-
dační rodinku mimořádnou akci „na přání". 
Ale těch plánů je skutečně mnoho.

rozhovor vedl Ondřej Pohan

Charitativní akce Nadace ČEZ na 
Mezinárodním filmovém festivalu  
v Karlových Varech podpořila Nadaci PaH.

�Pamatujme na rodiny těch, kteří 
zahynuli při výkonu skužby.

�Mysleme na ty, kteří se při výkonu 
těžce zranili, a nemohou už 
vykonávat svoji profesi ve prospěch 
nás všech.

43 POZŮSTALÝCH RODIN S 60 DĚT-
MI A 45 ZRANĚNÝCH JSOU STÁLOU 
SOUČÁSTÍ POLICIE ČR A HZS ČR

Pokud se rozhodnete podílet se  
s námi na pomoci rodinám, jejichž tá-
tové zemřeli při výkonu služebních 
povinností policisty a hasiče, a také 
těm, kteří se vážně zranili v souvislos-
ti s výkonem své služby, můžete při-
spět poskytnutím finančního daru ja-
kékoliv výše na dárcovský účet Nadace 
č. 175787001/0300.

PODPOŘTE, PROSÍM, NADACI  
POLICISTŮ A HASIČŮ 
VLASTNÍM PŘÍSPĚVKEM
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Titulem Český pitaval  
byla poprvé oceněna žena

V
šímavé ženě poděkovala za je-
jí přístup hodný následová-
ní také JUDr. Zuzana Minářo-
vá, okresní státní zástupkyně 

z Okresního státního zastupitelství Nový 
Jičín. Jsme velmi rádi, že poprvé myšlen-
ku ocenění svědků, projekt Český pitaval, 
podpořila svou účastí právě okresní stát-
ní zástupkyně.

Připomeňme pro jistotu, že projekt Český 
pitaval byl poprvé představen v Ostravě dne 
17. 3. 2009. Titulem Český pitaval jsou oce-
ňování nelhostejní, odvážní lidé za jejich pří-
kladnou pomoc při zadržení či vypátrání pa-
chatelů trestných činů. „Duchovními rodiči“ 
projektu se stali Česká pojišťovna a Městské 
ředitelství policie Ostrava. Za zrodem pro-
jektu stála absence okamžitého ocenění ne-
obvyklých případů pomoci v boji s trestnou 
činností. Různé „hrdinské“ činy předtím ne-
byly odměňovány vůbec, nebo se situace ře-
šila dle nápaditosti osoby, jež si skutku všim-
la a ocenila jej. 

A na místě je bezpochyby i souhrn našich 
oceněných. Do současnosti bylo titulem 
Český pitaval v Ostravě oceněno sedm osob, 
jedna nominace putovala také do Opavy.

Oceněná svědkyně Pavla Dluhošová mě-
la klíčovou roli při zadržení podezřelého 
muže, který se přiblížil v parku ke dvěma 
nezletilým dívkám ve věku 5 a 9 let, načež 
se před dětmi obnažil a třel si pohlavní úd 
se záměrem sexuálního ukojení. Na děvčát-
ka přitom pokřikoval. Žena v parku venči-
la psa, všimla si nezvyklého chování mu-
že, který se nejprve schovával za stromem. 
Když žena zjistila, že si muž stáhl kalhoty  
a začal onanovat v době, kdy místem pro-
cházela dvě děvčátka a navíc vystoupil 
z úkrytu za stromem před děti, okamžitě 
zareagovala. Muž stál před dětmi pár metrů 
a pokřikoval na ně. Svědkyně šla dětem na-
proti po zjištění zvláštní situace, kdy spat-
řila muže schovávajícího se v parku za stro-
mem a následně se obnažujícího. Děti pak 

odvedla k příbuzným a věc oznámila poli-
cistům. Hlídka byla na místě během chví-
le, propátrávala okolí parku a podezřelého 
48letého muže nalezla a zadržela. Policej-
ní komisař pak zahájil trestní stíhání mu-
že pro přečin výtržnictví a podal podnět ke 
vzetí obviněného do vazby. Muž byl v to-
tiž v minulosti odsouzen pro zcela stejnou 
trestnou činnost a dalšího činu se měl do-
pustit i v roce 2010, kdy měl onanovat na 
dětském hřišti před čtyřmi dětmi ve věku  
9 až 12 let. Soudce vzal obviněného do vaz-
by. Ke skutku lze dodat, že k události do-
šlo dne 14. 11. 2010 v parku jedné z obcí 
na Ostravsku. Soud muže již uznal vinným 
pro přečin výtržnictví, uložil mu trest od-
nětí svobody i ochranné léčení sexuologic-
ké v ústavní formě.

A vhodné je možná zopakovat i fakt, že 
úplně prvním „Českým pitavalem“ byl oce-
něn Lubomír Holingr z Ostravy, který zadr-
žel 3. 2. 2009 podezřelého 54letého muže. 
Obviněný měl pozorovat okny cvičící děvča-
ta v tělocvičně, na ulici se obnažovat a třít si 
pohlavní úd (onanovat). 

Okresní státní zástupkyně JUDr. Zuzana 
Minářová uvedla, že v případě paní Jany 

Dluhošové jde nejen o čin občanské sluš-
nosti, hodný následování, ale také, že díky 
svědkyni byl muž jednoznačně usvědčen. 
Mgr. Ivo Brodecký, regionální ředitel Čes-
ké pojišťovny sdělil, že velmi rádi realizují 
projekt motivující veřejnost k pomoci. Nic-
méně pan ředitel zmínil také fakt, že je ot-
cem dvou dcer a proto předmětný čin mů-
že hodnotit také v jakési rodičovské rovině 
a je velmi vděčný za všímavý a ne lhostejný 
přístup nominované ženy. Plk. Mgr. Tomáš 
Landsfeld shrnul nejen informace k projek-
tu Český pitaval, popsal uvedený skutek, 
ale přiblížil také rychlost předmětného 
trestního řízení, kdy byl pachatel usvědčen 
velmi rychle a díky svědkyni i dalšímu do-
kazování nebylo nutné tentokrát děti trau-
matizovat jakýmkoliv výslechem. Zpravi-
dla je totiž děti nutné vtáhnout do procesu 
trestního řízení v případech, kdy jsou jedi-
nými svědky, byť se policisté snaží elimino-
vat traumatizaci na minimum, ať již výsle-
chy ve speciálních výslechových místnos-
tech, využíváním hraček při výsleších apod. 

por. Bc. Gabriela Holčáková

První ženou, oceněnou titulem Český pitaval, se dne 20. 4. 2011 stala Pavla Dluhošová  
(pokud pomineme nominaci celé rodiny Kakalejčíkovy). Certifikát i věcný dar převzala  
všímavá svědkyně z rukou plk. Mgr. Tomáše Landsfelda, ředitele Městského ředitelství  
policie Ostrava, a regionálního ředitele České pojišťovny v Ostravě, Mgr. Ivo Brodeckého
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Pavla Dluhošová přebírá certifikát a věcný dar z rukou Plk. Mgr. Tomáše Landsfelda.
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Když nové dveře, 
tak jedině bezpečnostní

P
okud uvažujete o výměně vstupních 
dveří, pak je jistě výhodné pořídit 
si dveře bezpečnostní. Počáteční in-
vestice může sice převýšit cenu za 

běžné dveře, ale pocit bezpečí za to stojí. Dr-
zost a brutalita pachatelů v dnešní době ne-
zná mezí, vkrádají se do objektů už i za pří-
tomnosti majitelů. 100% ochranu nabízí fir-
ma Next. Odolnost dveří Next je dána ocelo-
vou konstrukcí, oboustranným celoplošným 
pancéřováním a až pětadvacetibodovým uza-
mykacím systémem a speciálními kalený-
mi kryty zámků. V nabídce jsou bezpečnost-
ní dveře 3. a 4. třídy, bezpečnostní zárubně  
a celá řada dalších zabezpečovacích zařízení 
a systémů. Bezpečnostní dveře obou tříd dis-
ponují integrovaným rozvorovým systémem 
a zajišťují tepelnou a i hlukovou izolaci, kte-
rou ocení především obyvatelé sídlištních by-
tů. Zvuková izolace dosahuje vysokého útlu-
mu zvuku v rozpětí Rw = 33 až 42 dB. Všech-
ny dveře 3. a 4. bezpečnostní třídy mají v oko-
lí zámku pancéřování zesílené speciálním ple-
chem. „Při výběru kvalitních bezpečnostních 
dveří bychom se měli řídit několika pravidly,“ 
říká Ivan Pavlíček, ředitel společnosti Next. 
„Správné bezpečnostní dveře mají splňovat 

minimálně 3. bezpečnostní třídu, protipožár-
ní odolnost dveří by měla být 30 minut. To-
to by mělo být podloženo platnými certifiká-
ty dle norem EU. Důležité je také, aby zám-
kové vložky a kování bylo ve stejné bezpeč-
nostní třídě jako dveře samotné. Při samot-
né montáži dveří by mělo jít o certifikovanou 
montáž, kterou provádí firma, jež garantuje 
bezúhonnost svých zaměstnanců. Nepřetrži-
tý zákaznický servis, který firma zajišťuje, je 
také důležitý. Posledním rozhodujícím fakto-
rem je záruční lhůta, která by měla být u bez-
pečnostních dveří minimálně tři roky,“ dodá-
vá Pavlíček. Samotné dveře Next lze doplnit 
dalšími bezpečnostními komponenty. Jedním 
z nich je čtečka otisků prstů, která ve spoje-
ní s motorovou vložkou zamyká a odemyká 
dveře automaticky bez použití klíče. Výhody 
jsou zřejmé – nelze ztratit klíče, nikdy neza-
pomenete zamknout a máte detailní přehled 
o pohybu v objektu. Dalším chytrým doplň-
kem může být kamera ukrytá v kukátku. Ta 
bezdrátově přenáší obraz na jakýkoli televi-
zor či monitor u vás doma a vy hned vidíte, 
kdo stojí za dveřmi.

www.next.cz
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Proč používat záznamové zařízení
Sám několik let používám ve službě mik-

rokameru, abych mohl v případě pochybnos-
ti podložit svá tvrzení videozáznamem. Obá-
vám se, že v dnešní době slovo policisty, ne-
bo dokonce několika policistů, není inspekč-
ními orgány a soudy bráno jako hodnověrné. 
O této nedůvěře svědčí i některá rozhodnutí 
soudů z poslední doby. To je asi ten nejpád-
nější důvod proč používat ve službě zázna-
mové zařízení.

Mohu používat vlastní kameru?
Měsíčně je vydáno velké množství závaz-

ných a metodických pokynů, které by po-
licisté měli znát. Při této záplavě mnohdy 
vzájemně si odporujících přikázání se není 
možné divit tomu, že se v nich policisté ne-
orientují. Jeden z těchto pokynů si v tom-
to případě zaslouží velkou pozornost. Jde 
o Závazný pokyn policejního prezidenta  
č. 199 z roku 2008. Článek č. 3 toho poky-
nu říká: Pro účely tohoto závazného poky-
nu se rozumí:

a) �technickým prostředkem prostředek 
zaznamenávající obraz (např. foto, vi-
deo), zvuk (např. mikroport, mikro-
fon, diktafon) nebo kombinaci obra-
zu a zvuku, polohu (např. GPS); tech-
nickým prostředkem se rozumí i pro-
středek, který není majetkem policie, 
pokud je pracovníkem užit k zázna-
mu výkonu služby, nebo protiprávní-
ho jednání,

b) �datovým nosičem nosič elektronických 
dat (např. pevné disky, paměťové karty, 
DVD, CD, miniDV kazety),

c) �záznamními médii média, na která jsou 
z technického prostředku uložena poří-
zená data.

 V souladu s tímto závazným pokynem, 
může policista používat soukromé zázna-
mové zařízení, na které může zaznamená-
vat služební zákroky. Pro uchovávání tak-
to získaných dat existují velmi přísná pra-
vidla, doporučuji si tento pokyn důkladně 
nastudovat. Závazný pokyn nesmí kolido-
vat např. se zákonem o ochraně osobních 
údajů č. 101/ 2000 Sb. 

Zákon č. 101/2000 mimo jiné říká:
Údaje uchovávané v záznamovém zařízení, 

ať obrazové či zvukové, jsou osobními údaji 
za předpokladu, že na základě těchto zázna-
mů lze přímo, či nepřímo identifikovat kon-
krétní fyzickou osobu (tedy informace z obra-
zových či zvukových nahrávek umožňují, byť 
nepřímo, identifikaci osoby). Fyzická oso-
ba je identifikovatelná, pokud ze snímku, na  
němž je zachycena, jsou patrné její charak-
teristické rozpoznávací znaky (zejména ob-
ličej) a na základě propojení rozpoznávacích 
znaků s dalšími disponibilními údaji je mož-
ná plná identifikace osoby. Osobní údaj pak 
ve svém souhrnu tvoří ty identifikátory, které 
umožňují příslušnou osobu spojit s určitým, 
na snímku zachyceným, jednáním.

Pokud tedy pořídíte záznam mikrokame-
rou, musíte s ním zacházet jako s osobními 
údaji.

Závazný pokyn č. 199/2008 Sb. stejně ja-
ko Zákon č. 101/2000 Sb.,  doplňují tu nej-
důležitější normu, kterou se musí řídit kaž-
dý policista. Tou je Zákon o Policii ČR  
č. 273/2008 Sb.; § 62 zák. 273/2008 Sb. říká:

1) Policie může, je-li to nezbytné pro pl-
nění jejích úkolů, pořizovat zvukové, obra-
zové nebo i jiné záznamy osob a věcí nachá-
zejících se na místech veřejně přístupných  
a zvukové, obrazové nebo jiné záznamy  
o průběhu úkonu.

Stručně řečeno, není důvod se bát používat 
pro služební účely vlastní záznamová zařízení.

Mnohým už to pomohlo a některým 
uškodilo

Pokud vím, tak existují případy, kdy sou-
kromá záznamová zařízení zachránila poli-
cisty před hrozícím postihem. Asi nejzná-
mější je případ z roku 2009, kdy policejní 
hlídka PMJ v Praze pronásledovala ujíždějí-
cího motorkáře. Celý zákrok si hlídka nahrá-
vala na fotoaparát umístěný za čelním sklem 
služebního vozu. Motorkář byl hlídkou do-
paden. Jeden ze svědků pak na kameru re-
portérovi TV NOVA vypověděl, že policisté 
při jízdě ohrozili chodce a srazili stíhaného 
motorkáře služebním vozem. Toto svědec-
tví bylo stejný den odvysíláno v televizním 

zpravodajství. Záznam z fotoaparátu policis-
tů posléze prokázal, že svědectví se nezaklá-
dá na pravdě. Přestože se nepodařilo proká-
zat svědkovi úmysl poškodit policisty v ob-
čanskoprávním řízení od něj zakročující po-
licisté získali nemalou finanční satisfakci za 
veřejné poškození dobré pověsti. 

Na druhou stranu někteří policisté do-
platili na vlastní hloupost, když na serveru 
youtube.com zveřejnili několik zákroků, při 
nichž používali velice jadrná slova. Pokud 
vím, ze strany jejich nadřízených následoval 
okamžitě kázeňský postih těchto policistů. 

Je to drahé, na to nemám
Běžná mikrokamera, plně dostačující 

pro sledované účely, stojí na našem trhu asi 
400 Kč, což není až tak mnoho pro vlast-
ní klidný spánek. Jsou samozřejmě i sofis-
tikovanější výrobky.  Například mikrokame-
ra za ucho společnosti Looxcie. Mimo toho, 
že záznam ukládá na paměťové médium, do-
káže jej přenášet s minimálním zpožděním 
např. do mobilního telefonu. Umožňuje ta-
ké živé streamovaní videa. Negativem je ce-
na 200 USD, tedy asi 3000 Kč. Nejedná se 
o výrobek, který by byl pro běžného policis-
tu cenově přijatelný.

Závěr:
Myslím, že záznamové zařízení bude v bu-

doucnu neodmyslitelně patřit k policistovi, 
stejně jako zbraň. Můžeme jen doufat, že zá-
znamy z  těchto zařízení budou využívány 
k ochraně policistů, a ne k jejich šikanování, 
jak tomu v našich končinách mnohdy bývá. 

Lukáš Heinz

Mezi policisty stále ještě kolují nesmyslné fámy ohledně použití soukromé záznamové 
techniky ve službě. Podle některých nelze použít záznam z neoficiálně schváleného 
záznamového zařízení jako důkaz. 
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Použití záznamové techniky?


